

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза», специализации «Криминалистические экспертизы», «Экономические экспертизы» (уровень специалитета), разработанную коллективом преподавателей кафедры судебных экспертиз и криминалистики очного юридического факультета ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия»

Виды профессиональной деятельности, к которым готовятся обучающиеся по программе специалитета, а именно, правоприменительная, экспертная, технико-криминалистическая, консультационная и профилактическая, обеспечат востребованность выпускников на рынке труда. Освоение основных видов профессиональной деятельности позволит успешно и эффективно работать в качестве судебного эксперта, сотрудника структурного подразделения Министерств и ведомств, осуществляющего отдельные виды работ, в первую очередь связанных с судебно-экспертной деятельностью, научного сотрудника, за счёт углубленного формирования соответствующих компетенций.

Область и сферы профессиональной деятельности, указанные в основной профессиональной образовательной программе специалитета, соответствуют заявленным к освоению видам профессиональной деятельности.

Содержание профессиональных компетенций, определённое Университетом самостоятельно, как того требует федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования, в части знаний, умений и навыков соответствует специализациям образовательной программы, позволяет подготовить выпускников к осуществлению заявленных в программе видов профессиональной деятельности и эффективному решению соответствующих профессиональных задач. Содержание универсальных компетенций способствует критическому анализу проблемных ситуаций, применению современных коммуникативных технологий, выработке стратегии для достижения поставленной цели. Содержание общепрофессиональных компетенций обеспечивает формирование ценностных и этических основ профессиональной деятельности, умение составлять процессуальные и служебные документы, формирует навык применения норм материального и процессуального права и навык использования технико-криминалистических методов и средств, а также тактических приёмов производства следственных действий и знаний основ судебной экспертизы и криминалистики.

Дисциплины образовательной программы и их содержание, преобладающие виды учебной деятельности обучающихся по программе специалитета, а также требования к результатам освоения образовательной программы соответствуют специализациям программы, позволяют подготовить выпускников к осуществлению заявленных видов профессиональной деятельности и решению профессиональных задач. Содержание, организация и качество учебного процесса в целом соответствует целям и задачам образовательной программы по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза».

Для современной судебно-экспертной деятельности актуальны вопросы, касающиеся, в частности, проблем производства судебных экспертиз, участия

специалиста в процессуальных действиях, применения компьютерных технологий в экспертной деятельности, собирания объектов судебной экспертизы с места происшествия, а также вопросы финансово-экономической экспертизы, что учтено в данной образовательной программе.

Современные активные и интерактивные формы проведения занятий, инновационные технологии обучения, обучающие задания, предусмотренные образовательной программой по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза», содержание самостоятельной работы обучающихся, задания на практику обеспечивают формирование и развитие необходимых профессиональных навыков и компетенций у обучающихся, в том числе навык самостоятельного решения профессиональных задач.

Оценочные средства, предусмотренные образовательной программой, позволяют полно и адекватно оценить знания, умения, навыки и уровень сформированности универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций. Оценочные средства соответствуют целям и задачам образовательной программы, обеспечивают проверку готовности выпускников к профессиональной деятельности, в том числе к самостоятельному решению профессиональных задач. Тематика выпускных квалификационных работ направлена на решение профессиональных задач в соответствии со специализацией образовательной программы. Тематика экзаменационных вопросов и заданий соответствует избранным разделам из дисциплин, формирующих соответствующие компетенции.

Университетом созданы условия для максимального приближения системы оценки и контроля за формированием компетенций к условиям будущей профессиональной деятельности выпускников.

Заместитель директора
Федерального бюджетного учреждения
Российский федеральный центр
судебной экспертизы при
Министерстве юстиции Российской
Федерации,
доктор юридических наук,
доцент



/Г.Г. Омелянюк/